
ATA DA 72ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 6 DE AGOSTO DE 2012

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 20 DE AGOSTO DE 2012.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 3 DE SETEMBRO DE 2012.

ATA da  Septuagésima  Segunda  (72ª)  Sessão  Ordinária,  da  Quarta  (4ª)  Sessão 
Legislativa, da Décima Quinta (15ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos seis (6) dias do mês de agosto (8) 
do ano de dois mil e doze (2012), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio 
Legislativo Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A 
Sessão foi presidida pelo Vereador FERNANDO RODRIGO GARMS e Secretariada 
pelo Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que efetuou a chamada e verificou 
estarem  presentes  os  Vereadores: ALMIRA  RIBAS  GARMS,  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO  VILLARINO,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR, 
NILSON  CARLOS  ITELVINO,  PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  RAFAEL  DE 
CASTRO.  Havendo  quórum  regimental  o  senhor  Presidente  declarou  aberta  a 
Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos,  
o senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo 
transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da Câmara, assim como para 
a  tela  instalada  no  saguão  de  entrada  do  prédio.  Em  seguida,  nos  termos 
regimentais,  seguindo  a  ordem  alfabética  dos  nomes,  o  Vereador  RAFAEL DE 
CASTRO, fez a leitura de um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao §5º, 
art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio 
dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das matérias em 
pauta  na  Sessão,  convidando  os  Vereadores  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR  e 
MAURO GOLDIN para acompanharem tal procedimento junto ao senhor Secretário. 
Terminado  o  sorteio,  a  ordem  dos  nomes  ficou  assim  constituída:  1º)  PAULO 
ROBERTO  PEREIRA,  2º)  FERNANDO  RODRIGO  GARMS,  3º)  ALMIRA RIBAS 
GARMS,  4º)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  5º)  MIGUEL  CANIZARES 
JUNIOR, 6º) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 7º) RAFAEL DE CASTRO, 8º) MAURO 
GOLDIN  e  9º)  NILSON CARLOS  ITELVINO.  Prosseguindo  a  Sessão,  o  Senhor 
Presidente comunicou ao Plenário que a Ata da 30ª Sessão Solene, realizada em 
14/06/2012, esteve afixada no quadro desde o dia 02/07/2012, para conhecimento, e 
será arquivada independente de deliberação do Plenário, conforme dispõe o §5º, art.  
182, do Regimento Interno da Casa. Em seguida, foram aprovadas por unanimidade 
as  Atas: da  70ª  Sessão  Ordinária,  realizada  em  18/06/2012;  e  da  60ª  Sessão 
Extraordinária,  realizada  em  27/06/2012,  ambas  afixadas  no  quadro,  para 
conhecimento,  desde o dia  2 de julho de 2012.  Após a deliberação das Atas,  o 
Senhor  Presidente  comunicou  ao  Plenário  que  encontrava-se  à  disposição  dos 
Vereadores,  na Diretoria de Administração e Finanças,  o balancete financeiro  da 
Câmara  Municipal,  relativo  ao  mês  de  junho  de  2012.  Na  sequência,  o  senhor 
Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que se 
fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão pela 
internet.  Dando  prosseguimento,  informando  que  as  cópias  reprográficas  das 
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matérias  do  Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos  senhores 
Vereadores,  em  atendimento  ao  art.  228  do  Regimento  Interno,  bem  como, 
estiveram à disposição dos interessados desde às 14h na Secretaria da Câmara, o 
senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I 
-  MATÉRIAS  SEM  NECESSIDADE  DE  DELIBERAÇÃO  NO  EXPEDIENTE:  1) 
PROJETOS:  De autoria  do  Vereador  JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO:  1.1) 
PROJETO DE LEI Nº 035/12, que “Institui o 'Dia da Consciência Jovem' dentro do  
Município da Estância Turística de Paraguaçu Paulista e dá outras providências”, 
protocolizado em 02/08/2012;  1.2) PROJETO DE LEI Nº 036/12, por meio do qual 
“Ficam  obrigados  todos  os  estabelecimentos  comerciais  que  comercializam  e  
distribuem combustíveis tais como postos de gasolina e similares dentro do âmbito  
de nosso Município a excluírem a 3ª (terceira) casa unitária,  após a vírgula dos  
preços  das  bombas  de  gasolina,  etanol,  diesel  e  outros  derivados  e  dá  outras  
providências”, protocolizado em 02/08/2012; 1.3) PROJETO DE LEI Nº 037/12, por 
meio  do  qual  “Ficam  obrigados  todos  os  supermercados  e  estabelecimentos  
similares  existentes  dentro  do  âmbito  de  nosso  Município  responsáveis  por  
divulgarem, em destaque com letras maiúsculas, a data de vencimento da validade  
dos produtos incluídos em todas as promoções especiais e dá outras providências”, 
protocolizado em 02/08/2012;  1.4) PROJETO DE LEI Nº 038/12,  que  “Institui, no 
Município  da  Estância  Turística  de  Paraguaçu  Paulista,  a  política  pública  de  
consumo  consciente  através  de  palestras  e  conscientização”,  protocolizado  em 
02/08/2012;  e  1.5)  PROJETO  DE  LEI  Nº  039/12,  que  “Cria  a  divulgação  e  
conscientização sobre a implantação da seleção e reciclagem do lixo escolar aliado  
à  educação  ambiental”,  protocolizado  em 02/08/2012.  De autoria  do  Sr.  Prefeito 
Municipal:  1.6)  PROJETO DE LEI  Nº 040/12,  que  “Dispõe sobre autorização ao  
Poder Executivo para a abertura de crédito adicional  suplementar no Orçamento  
Programa  do  Município,  para  a  aquisição  de  um  Aparelho  de  Ultrassonografia  
Portátil  pelo  Departamento Municipal  de Saúde”,  protocolizado em 03/08/2012;  e 
1.7)  PROJETO  DE  LEI  Nº  041/12,  que  “Dispõe  sobre  autorização  ao  Poder  
Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento Programa  
do Município, para a aquisição de equipamentos, mobiliários e instrumentais pelo  
Departamento Municipal de Saúde, referente Programa Qualis-UBS da Secretaria  
de Estado da Saúde”, protocolizado em 03/08/2012.  2)  INDICAÇÕES: a) AO SR. 
PREFEITO MUNICIPAL: 2.1) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as 
Indicações:  2.1.1) Nº 225/12, indica medidas cabíveis quanto à limpeza do terreno 
baldio localizado à rua Marechal Rodrigues Alves, esquina com a rua Tiradentes, em 
nosso município; 2.1.2) Nº 226/12, indica o aproveitamento do espaço físico ocioso 
da  Unidade  de  Saúde  do  Distrito  de  Roseta;  e  2.1.3)  Nº  228/12,  indica  a 
disponibilização  de  um  monitor  de  música  para  ministrar  aulas  às  crianças  do 
programa AABB Comunidade, em Conceição de Monte Alegre.  2.2) De autoria do 
Vereador  MAURO  GOLDIN,  a  Indicação  Nº  227/12,  que  indica  a  realização  de 
melhorias nas praças do Conjunto Habitacional Aldo Paes Leme. 2.3) De autoria do 
Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, as Indicações: 2.3.1) Nº 232/12, indica a 
agilização da contratação do médico dermatologista, conforme especifica; e  2.3.2) 
Nº  233/12,  indica  a  disponibilização  de  profissionais  em  educação  física  para 
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academias ao ar livre.  b) AO DEPARTAMENTO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL: 2.4) 
De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 229/12, que 
indica  a  elaboração  de  um  programa  assistencial  para  o  enfrentamento  de 
migrantes-andarilhos  que  estão  sendo  expostos  em  nossa  comunidade.  c)  AO 
DEPARTAMENTO DE OBRAS: 2.5) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA,  as  Indicações:  2.5.1)  Nº  230/12,  indica  o  rebaixamento  asfáltico  de 
algumas esquinas com a rua Nacib Anísio - Vila Prianti, para facilitar o escoamento 
de água; e 2.5.2) Nº 231/12, indica melhorias na calçada que se inicia na rua José 
Salomão, ao lado da Igreja El Shaday, próxima à linha férrea, na Barra Funda.  II - 
MATÉRIAS  QUE  FORAM  DELIBERADAS  NO  EXPEDIENTE:  A)  PAUTA 
REMANESCENTE  DO  EXPEDIENTE  DA  69ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DE 
04/06/2012:  1  -  REQUERIMENTOS:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº  056/12-SO,  de 
autoria  do  Vereador  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  que  “Requer  ao  Sr.  
Prefeito  Municipal,  informações  sobre  o  não  cumprimento  da  Lei  nº  2.771,  de  
06/05/2011, que instituiu a proibição da entrada de pessoas em estabelecimentos  
comerciais  ou  repartições  públicas  com capacetes,  máscara,  gorro  ou  qualquer  
forma  que  oculte  a  face,  parcial  ou  total  do  cidadão”.  Colocado  em  discussão, 
usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.1.1)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO, 
1.1.2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 1.1.3) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e 1.1.4) 
MAURO GOLDIN. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio 
do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, 
o Requerimento nº 056/12-SO foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-
se.  1.2)  REQUERIMENTO  Nº  057/12-SO,  de  autoria  do  Vereador  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre  
o não cumprimento da Lei nº 2.533, de 25/09/2007, que instituiu a obrigatoriedade  
de  cada  proprietário  de  imóvel  urbano  plantar  uma  árvore  defronte  a  sua  
propriedade”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.2.1) 
JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  1.2.2)  MAURO  GOLDIN,  1.2.3)  ALMIRA 
RIBAS GARMS, 1.2.4) RAFAEL DE CASTRO, 1.2.5) PAULO ROBERTO PEREIRA e 
1.2.6) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação.  Por  intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, o Requerimento nº 057/12-SO foi APROVADO por oito 
(8) votos. Despacho: Oficie-se. B) PAUTA REMANESCENTE DO EXPEDIENTE DA 
71ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DE  02/07/2012:  1  –  REQUERIMENTO:  1.1) 
REQUERIMENTO Nº 062/12-SO,  de autoria  do  Vereador  EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  detalhadas  dos  
investimentos realizados no Matadouro Municipal nos últimos oito anos”. Colocado 
em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.1.1)  EDIVALDO  VIEIRA DA 
ROCHA,  1.1.2)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  1.1.3)  ALMIRA  RIBAS 
GARMS, 1.1.4)  PAULO ROBERTO PEREIRA,  aparteado pelo  Vereador  Edivaldo 
Vieira da Rocha; e 1.1.5) MAURO GOLDIN. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, o Requerimento nº 062/12-SO foi REJEITADO por seis 
(6)  votos  contrários  dos  Vereadores  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MIGUEL CANIZARES JUNIOR, RAFAEL DE CASTRO, 
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MAURO GOLDIN e  NILSON CARLOS ITELVINO;  tendo  recebido  dois  (2)  votos 
favoráveis dos Vereadores PAULO ROBERTO PEREIRA e EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA. Para declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, 
usou  da  tribuna  o  Vereador  Edivaldo  Vieira  da  Rocha.  Despacho:  Arquive-se  o 
Requerimento. C) PAUTA ORIUNDA DESTA SESSÃO ORDINÁRIA: 1 – MOÇÕES 
DE PESAR POR FALECIMENTO:  1.1) MOÇÃO DE PESAR Nº 026/12, de autoria 
da  Vereadora  ALMIRA RIBAS  GARMS,  com  assinaturas  de  apoio  dos  demais 
Vereadores  da  Casa,  que  “Manifesta  pesar  pelo  falecimento  da  Sra.  Albertina  
Taveira Vasconcelos Queiróz, ocorrido no último dia 7 de julho de 2012”. Colocada 
em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.1.1) ALMIRA RIBAS GARMS e 
1.1.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para 
a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, a Moção de Pesar nº 026/12 foi APROVADA por oito 
(8) votos. Despacho: Oficie-se.  1.2) MOÇÃO DE PESAR Nº 027/12, de autoria da 
Vereadora  ALMIRA RIBAS  GARMS,  que  “Manifesta  pesar  pelo  falecimento  do  
Cardeal Brasileiro e Arcebispo Católico do Rio de Janeiro Dom Eugênio de Araújo  
Sales, ocorrido no dia 9 de julho de 2012”. Colocada em discussão, usou da tribuna 
a  Vereadora:  1.2.1)  ALMIRA RIBAS GARMS.  Encerrada  a  discussão,  passou-se 
para  a  votação.  Por  intermédio  do processo de votação simbólica  e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, a Moção de Pesar nº 027/12 foi APROVADA 
por  oito  (8)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  III  -  MATÉRIAS  QUE FICARAM  PARA 
APRECIAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO DEVIDO AO TÉRMINO DO TEMPO DO 
EXPEDIENTE:  1 – MOÇÕES DE PESAR POR FALECIMENTO:  1.1) MOÇÃO DE 
PESAR  Nº  030/12,  de  autoria  da  Vereadora  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  que 
“Manifesta pesar  pelo falecimento da jovem Juliana Hojo,  ocorrido no dia  29 de  
junho  de  2012”;  1.2)  MOÇÃO  DE  PESAR  Nº  031/12,  de  autoria  do  Vereador 
FERNANDO RODRIGO GARMS, com assinaturas de apoio dos demais Vereadores 
da  Casa,  que  “Manifesta  pesar  pelo  falecimento  dos  jovens  Pedro  Henrique  
Rodrigues, Carla Rodrigues e Daiane Melo, ocorrido no dia 16 de julho; e Arthur de  
Souza Neto,  ocorrido no dia 25 de julho de 2012”;  1.3) MOÇÃO DE PESAR Nº 
032/12, de autoria do Vereador MIGUEL CANIZARES JUNIOR, com assinatura de 
apoio da Vereadora Almira Ribas Garms, que “Manifesta pesar pelo falecimento do  
Sr. Mathias Garre Filho, ocorrido no último dia 21 de julho de 2012”; e 1.4) MOÇÃO 
DE PESAR Nº 035/12, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que 
“Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Mathias Garre Filho”. 2 – PARECERES 
DE COMISSÃO: 2.1) PARECER Nº 017/12, da CCJR, pela inconstitucionalidade e 
ilegalidade do Projeto de Lei nº 032/12, de autoria do Vereador João Rio Zampronio 
Villarino, que “Institui o atendimento preferencial aos doadores de sangue no âmbito  
de  nosso  município  e  dá  outras  providências”;  e  2.2)  PARECER Nº  018/12,  da 
CCJR, pela  inconstitucionalidade  e ilegalidade  do Projeto de Lei nº 033/12, de 
autoria do Vereador João Rio Zampronio Villarino, que “Obriga os locais públicos e  
privados  no  âmbito  de  nosso  município  a  oferecerem atendimento  preferencial,  
inclusive aos doadores de sangue, em nível de igualdade, conforme estabelecido  
em leis para demais casos e dá outras providências”.  3 – REQUERIMENTOS: 3.1) 
REQUERIMENTO  Nº  064/12-SO,  de  autoria  do  Vereador  PAULO  ROBERTO 
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PEREIRA,  que  “Requer  informações  quanto  à  distribuição  de  uniformes  aos  
servidores públicos municipais”; e 3.2) REQUERIMENTO Nº 065/12-SO, de autoria 
do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que  “Apresenta justificativa de  
falta  à  71ª  Sessão  Ordinária  de  02/07/12,  pelos  motivos  que  especifica”.  4  – 
MOÇÕES  DIVERSAS:  4.1)  MOÇÃO  DE  CONGRATULAÇÕES  Nº  028/12,  de 
autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que  “Manifesta congratulações aos  
Senhores José Milanês e Neusa Arruda Dower pela conquista do bicampeonato  
estadual  nos  jogos  em  Osvaldo  Cruz  -  JORI  2012”;  4.2)  MOÇÃO  DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 029/12, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, 
que “Manifesta congratulações ao Presidente da República entre os anos de 1995 e  
2002  Fernando  Henrique  Cardoso,  pelo  prêmio  John  W.  Kluge,  concedido  pela  
Biblioteca do Congresso Americano, anunciado em maio de 2012”; 4.3) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº  033/12,  de  autoria  do  Vereador  MAURO GOLDIN,  que 
“Manifesta  congratulações  ao  atleta  Roberto  Yussef  Chedid  pelo  excelente  
desempenho obtido na fase internacional do Giochi Della Gioventu - Coni Brasile,  
realizado  na  Itália,  no  período  de  7  a  14  de  junho”;  4.4)  MOÇÃO  DE 
CONGRATULAÇÕES  Nº  034/12,  de  autoria  do  Vereador  MIGUEL CANIZARES 
JUNIOR, que “Manifesta congratulações às atletas Mylena da Silva Itelvino e Beatriz  
Cassiano de Castro pelo excelente desempenho obtido na VI Copa São Paulo de  
Natação de Inverno 2012”; e 4.5) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 036/12, de 
autoria do Vereador FERNANDO RODRIGO GARMS, com assinaturas de apoio dos 
demais Vereadores da Casa, que “Manifesta congratulações ao Sr. Dênis Mendes,  
Presidente da AVAPP - Associação de Veículos Antigos de Paraguaçu Paulista, pelo  
sucesso obtido no 5º Encontro de Veículos Antigos, realizado no dia 1º de julho de  
2012”.  Dando  continuidade  a  Sessão,  às  21h30min,  passou-se  para  a  Palavra 
Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso 
da palavra, o Senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada 
orador  teria  o  tempo  de  6  minutos  e  25  segundos  para  usar  da  palavra.  Na 
sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) PAULO ROBERTO PEREIRA, 2) 
FERNANDO  RODRIGO  GARMS,  3)  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  4)  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, 5) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e 6) MAURO GOLDIN. 
Registre-se que o Vereador NILSON CARLOS ITELVINO se inscreveu para usar da 
tribuna, porém, dispensou o uso da palavra. Registre-se que o Vereador João Rio 
Zampronio Villarino, durante o uso da tribuna na Palavra Franca em Tema Livre, 
esclareceu  o  motivo  de  não  ter  recebido,  como  Presidente  da  Comissão  de 
Avaliação  e  Julgamento  de  Homenagens,  algumas  das  indicações  ao  Prêmio 
Empreendedor do Ano, de autoria dos Vereadores, por entender que as mesmas 
foram  apresentadas  intempestivamente.  De  acordo  com  o  Vereador,  a  segunda 
prorrogação de prazo destinada a apresentação de tais indicações foi efetuada de 
forma arbitrária pelo Presidente da Casa, vez que não consultou a CAJH sobre essa 
necessidade.  Inclusive,  citou que duas indicações foram recebidas após o prazo 
prorrogado pela Presidência. Reconhecendo que o Presidente possui prerrogativas 
frente  à  Câmara  Municipal,  solicitou  que  o  mesmo  comunique  a  Comissão 
previamente,  antes da tomada de decisões dessa natureza.  Na sequência, o Sr. 
Presidente,  Vereador  Fernando Rodrigo  Garms,  esclareceu ao Plenário  que,  por 
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bom senso, buscou adequar a situação da melhor forma possível já que a ausência 
de indicações de alguns Vereadores poderia prejudicar a premiação. Ainda, informou 
que o ilustre Vereador João Rio encontrava-se hospitalizado, na unidade de terapia 
intensiva, motivo esse que o levou a tomar tal decisão, a qual, por si só, é da alçada 
exclusiva do Presidente da Câmara Municipal. Esgotado o tempo destinado ao uso 
da Palavra Franca em Tema Livre, o Senhor Presidente, Vereador Fernando Rodrigo 
Garms, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Pela ordem, o Vereador 
EDIVALDO  VIEIRA  DA  ROCHA  formulou  requerimento  verbal  à  Presidência, 
solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação 
foi aprovada por unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, 
sendo  efetuada  nova  verificação  de  presença  pelo  Senhor  Secretário,  para 
constatação do quórum necessário à continuidade da Sessão. Na sequência, houve 
a  apresentação  do  REQUERIMENTO  nº  066/12-SO,  de  autoria  do  Vereador 
RAFAEL DE CASTRO e Outros (Almira Ribas Garms, Mauro Goldin, Nilson Carlos 
Itelvino e Miguel Canizares Junior), requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL 
para a tramitação, na Sessão Ordinária em curso, dos Projetos de Lei nºs. 040 e 
041/12, ambos de autoria do Sr. Prefeito Municipal.  Colocado em discussão e não 
havendo  oradores,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento 
nº  066/12-SO  foi  APROVADO  por  oito  (8)  votos.  Aprovado  o  Requerimento,  as 
mencionadas matérias foram incluídas na  pauta da Ordem do Dia da Sessão. Em 
seguida,  o  Senhor  Presidente  nomeou  a  Vereadora  Almira  Ribas  Garms  para 
Relatora Especial  do Projeto de Lei  nº  040/12,  e o Vereador  Mauro Goldin  para 
Relator Especial do Projeto de Lei nº 041/12, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) 
minutos,  nos termos regimentais,  para elaboração dos pareceres.  Transcorrida a 
suspensão,  foi  reaberta  a  Sessão e  efetuada nova verificação de presença.  Ato 
contínuo, o Senhor Presidente consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das 
matérias, uma vez que todos já haviam recebido cópias das mesmas. Colocada em 
votação, a consulta foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO 
DE  LEI  Nº  040/12,  de  autoria  do  Sr.  Prefeito  Municipal,  que  “Dispõe  sobre 
autorização ao Poder Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no  
Orçamento  Programa  do  Município,  para  a  aquisição  de  um  Aparelho  de  
Ultrassonografia  Portátil  pelo  Departamento  Municipal  de  Saúde”.  Inicialmente,  o 
Senhor Secretário fez a leitura do parecer favorável exarado pela Relatora Especial, 
Vereadora  Almira  Ribas  Garms,  para  conhecimento  do  Plenário.  Em seguida,  o 
Projeto foi  colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO 
RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO  e  1.2)  ALMIRA  RIBAS  GARMS.  Encerrada  a 
discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação 
nominal  e  quórum de maioria  absoluta para sua aprovação,  o  Projeto de Lei  nº 
040/12  foi  APROVADO  por  oito  (8)  votos.  Despacho:  Expedir  e  encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins.  2) PROJETO DE LEI Nº 
041/12, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder  
Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento Programa  
do Município, para a aquisição de equipamentos, mobiliários e instrumentais pelo  
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Departamento Municipal de Saúde, referente Programa Qualis-UBS da Secretaria  
de Estado da Saúde”.  Inicialmente,  o Senhor Secretário  fez a leitura do parecer 
favorável exarado pelo Relator Especial, Vereador Mauro Goldin, para conhecimento 
do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os 
Vereadores: 2.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e 2.2) EDIVALDO VIEIRA DA 
ROCHA.  Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei nº 041/12 foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Expedir e 
encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. Encerrada a 
apreciação  da  pauta  da  Ordem  do  Dia,  passou-se para  a  parte  de  Explicação 
Pessoal, de que trata o art. 174 do Regimento Interno. Não havendo interessados no 
uso da palavra em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente, Vereador Fernando 
Rodrigo Garms,  agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, dando por 
encerrada a Sessão às 23h. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo 
Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o § 3º, do 
Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010, “As mídias ópticas contendo os arquivos  
digitais  relativos  às  Sessões  Plenárias  serão  devidamente  identificadas  e  
numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante das Atas das  
respectivas Sessões”. Mídia nº 024/12 (DVD).

FERNANDO RODRIGO GARMS                      JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO
      Presidente da Câmara                                               Vice-Presidente

EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                                    PAULO ROBERTO PEREIRA
             1º Secretário                    2º Secretário

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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